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Актуальність. Перелом - це часткове чи повне порушення кісткової 

цілісності, що спричиняє вплив на неї механічної сили: насильно чи у 

результаті падіння, удару, внаслідок патологічного процесу, пухлини, 

запалення. В зв’язку повномасштабного вторгнення дана патологія є 

доволі частою, не тільки серед військовослужбовців, а і мирного 

населення, про що свідчить зростання кількості тяжких поранень із 

формуванням дефектів кісткової тканини приблизно до 78% в період із 

24 лютого 2022 року. 

Використання традиційних методів лікування збільшує час загоєння 

травм і тим самим подовжує час непрацездатності постраждалих. Тому 

залучення до процесу лікування регенеративної медицини та 

застосування стовбурових клітин є перспективним для швидкого 

одужання. 

Мета і методи. Визначити основні властивості і проаналізувати 

механізм дії стовбурових клітин при загоєнні кісток. Оцінити 

ефективність і безпеку їх застосування у лікуванні переломів для 

зменшення ускладнень і пришвидшення повернення працездатності. 

Для пошуку необхідної інформації використано сучасні наукові 

публікації з електронних баз даних Академія-Google, Medline, PubMed. 

Результат і обговорення. Мезенхімальні стовбурові клітини — це 

мультипотентні негематопоетичні стромальні стовбурові клітини, 

джерелом яких слугують наступні тканини: кістковий мозок, окістя, 

жирова тканина, м’язи, сухожилля, пуповинна кров, шкіра та тканини 
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зубів. Проте ідеальне джерело для відновлення перелому має бути 

легкодоступним, забір його малоінвазивний, а клітини здатні до 

швидкого розмноження in vitro [1,2]. 

Вони здатні до проліферації та диференціювання в мезенхімальні 

тканини, а саме в остеобласти та остеоцити, які можна використовувати 

для відновлення та регенерації кісток [1]. 

Будучи композиційним матеріалом, утворення та ріст кісткової 

тканини є складним процесом, що включає молекулярні, клітинні та 

біохімічні метаболічні зміни. Залучення факторів із достатньою 

кількістю МСК і мікрооточення навколо перелому є ефективними для 

відновлення перелому. Трансплантовані МСК мають специфічну 

системну протизапальну дію впливаючи на зниження рівню ІЛ-6, що 

вивільняється після перелому кістки, і рівнів фактора некрозу пухлини α 

та ІЛ-1β через три дні після перелому. Цей процес може обмежити 

пошкодження тканин і запобігти розвитку фіброзу, щоб сприяти швидкій 

регенерації [2,3]. 

Гіпоксичне середовище, що формується на початковій стадії 

перелому внаслідок судинного руйнування, індукує вироблення 

хемотаксичних факторів, пов’язаних з міграцією клітин, 

диференціюванням і утворенням нової кістки. Тромбоцити, запальні 

клітини та макрофаги, що надходять до місця пошкодження, виділяють 

цитокіни та фактори росту, включаючи ІЛ-1 та ІЛ-6, тромбоцитарний 

фактор росту, васкулярний ендотеліальний фактор росту і кістковий 

морфогенетичний білок. Ця клітинна відповідь призводить до інвазії 

МСК, які диференціюються в остеобласти та хондроцити для завершення 

відновлення [2,3]. 

Клінічно стовбурові клітини в травматології та ортопедії 

застосовуюють для переломів, що важко загоюються, аваскулярного 

некрозу кістки, псевдоартрозу та дефектах кісток. Вибір методу введення 

залежить від локалізації перелому та інших індивідуальних 

особливостей пацієнта, і може бути наступним: інтраосальна, 

інтрамускулярна та інтраартеріальна ін’єкції. 

Ефективність лікування стовбуровими клітинами заключається в 

прискоренні процесу загоєння, зменшення ризику ускладнень, а також 

можливість лікування складних переломів, що важко піддаються 

традиційним методам.  
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Проблемами широкого використання даного методу є висока 

вартість, відсутність єдиних стандартизованих протоколів та 

необхідність подальших досліджень для оптимізації методів 

культивування, введення МСК і вивчення довгострокових ефектів цієї 

терапії. 

Висновок. Проведений аналіз використаних джерел дає нам 

зрозуміти, шо мезенхімальні стовбурові клітини мають великий 

потенціал для лікування переломів кісток, зменшуючи ризик ускладнень 

і прискорюючи процес загоєння ушкоджень та відновлення 

працездатності потерпілим. Проте використання цього методу обмежене 

через високу вартість і відсутність національних протоколів лікування. 
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